
Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků  
jubilejní 90. komorní koncert na radnici 

modricke-koncerty.webnode.cz

Slavnostní hudební
setkání s tradičními

interprety

   Úvodem   Vendula Šromová (klarinet), Jiří Brada (fagot) a
Jana Máslová (klavír) zahrají slavné Patetické trio d-moll od
Michaila Ivanoviče Glinky. V dalším bloku pak sólistka vánoční
Půlnoční mše 2017 z Brna na ČT2  Alena Borková ml.,  za
klavírního  doprovodu  Aleny  Borkové  st., zazpívá  lidové
písně  v  úpravě  Vítězslava  Nováka.  Závěrem pak  v  podání
Venduly  Šromové,  Pavla  Rosendorfa  a Jany  Máslové
zazní virtuózní koncert d-moll Op. 114 pro 2 klarinety a klavír
Felixe Mendelssohna Bartholdyho.

 

středa 31. ledna 2018
v 19 hodin

zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích
vstupné dobrovolné



Program  

Michail Ivanovič Glinka (1804-1857)
     Patetické trio d-moll (1832) pro klarinet, fagot a klavír,
     hrají Vendula Šromová, Jiří Brada a Jana Máslová
     
Vítězslav Novák (1870-1949), Antonín Dvořák (1841-1904) 
     zpívá Alena Borková ml., klavírní doprovod Alena Borková st.

1. Zezulenka (Písničky na slova lidové poezie moravské)
2. Stesk (Písničky na slova lidové poezie moravské)
3. Anička, dušička (Slovenské spevy)
4. Nevydávaj sa ty (Slovenské spevy)
5. A. Dvořák -  Ukolébavka

--------------------------------------------------- přestávka

6. Láska, Bože, láska (25 slovenských lidových písní)
7. Zapadaj, slniečko (25 slovenských lidových písní)
8. Kebych ja vedela (25 slovenských lidových písní)
9. Tynom, tánom (Slovenské spevy)

Felix Mendelssohn Bartholdy (1806-1847)
     Koncert d-moll Op. 114 pro dva klarinety a klavír,
     hrají Vendula Šromová, Pavel Rosendorf a Jana Máslová   
------------------------------------------------------------------------------------ 
na závěr jsou všichni přítomní zváni na slavnostní sklenku vína

… slovo dramaturga

   Dnešní jubilejní „devadesátku“ jsme organizačně a repertoárově připravovali
více než rok. Cílem bylo nejenom nabídnout zajímavé skladby, ale především
pozvat muzikanty, kteří patří k nejzajímavějším, co u nás za těch více než 15 let
vystupovali. Z pohledu organizátora, to chápu i jako poděkování za spolehlivou
mnohaletou spolupráci s nimi v zájmu modřického publika. 

   Současně bych rád poděkoval taky paní kolegyni  Evě Mattušové, která si
tento komorní cyklus někdy kolem r. 2000 vymyslela, přizvala mě ke spolupráci
a nyní v realizačním týmu končí – bylo mi ctí … 
                                                                                                     Vlastimil Čevela



O účinkujících
 
   Alena Borková ml. studovala sólový zpěv ve třídě Evy Dřízgové na fakultě umění
univerzity  v Ostravě  a  obory  logopedie-surdopedie  na  pedagogické  fakultě
Masarykovy univerzity v Brně. Působila ve sboru Národního divadla v Ostravě; nyní je
činná  jako  pěvecký  pedagog  a  sbormistr,  sólově  zpívá  v chrámech.  Z repertoáru
duchovní  hudby byla významná sopránová sóla v kompozicích Jakuba Jana Ryby,
v Mozartově  Korunovační  mši,  v náročné  Schubertově  mši  G  dur  č.  2.  Nedávno
zpívala i v prestižním TV programu -  Půlnoční mše  2017  na ČT2 (sóla 8:27 až
16:26 - 37:40 až 42:36 - 59:42 až 1 hod). 

   Alena Borková st. má za sebou rozsáhlou činnost muzikologickou a popularizační
(odborné publikace, přednášky, živá i psaná průvodní slova ke koncertům, výuka dějin
vokální hudby a dějin zpěvu, pořady v rozhlase atd ...) i pianistickou (spolupráce se
zpěváky na pěveckém oddělení konzervatoře i jinde, stálá pianistka dětského sboru
Primavera doma i  v zahraničí,  příležitostná koncertní  činnost).  Zveřejňuje  též svou
fotografickou a literární tvorbu.  V současné době nastupuje do 4. semestru druhého
doktorského studia (!) a jak píše: „právě prožívám zkouškové období - snad přežiju,
jsem ze staré školy“. Dramaturgicky, organizačně i jako klavíristka patří od MK14 v
květnu 2005 k nejvýznamnějším stálicím našich koncertů.   

   Vendula Šromová, která nedávno absolvovala Přírodovědeckou fakultu Univerzity
Palackého v Olomouci, obor biochemie, je se svým klarinetem modřickému publiku
velice dobře známá. Pod vedení svého učitele na ZUŠ Pavla Rosendorfa totiž nejen
roku 2013 získala 1. místo v celostátní soutěži ZUŠ, ale umí zahrát  Beethovena (viz
MK66 s Moravským klavírním triem) i swing (na řadě dalších MK – viz web) .

   Jana Máslová je absolventkou Konzervatoře v Českých Budějovicích a JAMU
v Brně v oboru hra na klavír. Během studií aktivně hrála v různých komorních
obsazení. Nyní společně s flétnistkou Klárou Zavadilovou založily Duo Dolce
Helios. Již pátým rokem vyučuje klavír v ZUŠ Ořechov – Modřice. 

   Jiří Brada - jeho první seznámení s hudbou pod odborným vedením bylo na
hudební škole v Holešově. Odtud směřovala cesta na konzervatoř v Brně, kde
studoval hru na fagot v letech 1979-1985 ve třídě prof. Jiřího Nikodýma. Od
absolutoria  konzervatoře se věnuje pedagogické činnosti  – nejdříve na ZUŠ
Zbýšov u Brna, nyní na ZUŠ Židlochovice, pobočka v Rajhradě.

   Pavel Rosendorf vystudoval Vojenskou konzervatoř v Roudnici nad Labem a
řadu let  působil  jako hráč a sólista v Posádkové hudbě Brno. S orchestrem
"Army  Big  Band  Brno"  se  v  roce  1996  jako  hráč  na  1.  saxofon  podílel  na
televizním  provedení  evropských  koled  v originální  swingové  úpravě  a  pod
taktovkou  prof.  Rudolfa  Zavadila,  natáčeném  s  dětským  pěveckým  sborem
Kampanela  Brno  ve  Vranově  u  Brna.  Od  r.  2004  působí  v  ZUŠ  Ořechov-
Modřice. Učí nejen hru na klarinet, saxofon a kytaru ale též pro své žáky skladby
upravuje a už řadu let dramaturgicky připravuje naše jarní swingové koncerty.

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/11697689212-pulnocni-mse/317298380050005


 

  O autorech pěvecké části 

   Moravský  a  slovenský  folklor  byl  a  je  dodnes  cenným  inspiračním
východiskem pro autory artificiální hudby. Kompoziční rukopis profesionálních
hudebníků buď vstřebával  melodické a rytmické obraty lidových písní  anebo
nadšení skladatelé sbírali originální lidová znění a citlivě je harmonizovali nebo
upravovali  v širším slova smyslu.  Vedle  legendárního Leoše Janáčka (1854-
1928)  a  jeho  četných  sbírek  lidových  melodií  proslul  tímto  zájmem i  český
skladatel Vítězslav Novák (1840-1949), a to zájmem natolik intenzivním, že byl
ve své době zván „moravským skladatelem“. 

   První dvě písně našeho programu jsou umělé, ale od lidových k nerozeznání;
pocházejí  z cyklu  Písničky  na  slova  lidové  poezie  moravské z roku  1897.
Následující  už  uchovávají  originální  znění,  obohaceny  Novákovým,  místy
virtuozním klavírním partem – Novák byl  vynikajícím pianistou.  Melodie jsou
vybrány  ze  sbírek  25  slovenských  lidových  písní z roku  1901  a  Slovenské
spevy, které skladatel sbíral, upravoval a vydával v letech 1900-1930.
Líbezná Ukolébavka Antonína Dvořáka (1841-1904) na text F. L. Jelínka vyšla
roku 1895 v příloze časopisu Květy mládeže jako drobné dílko už zralého a
uznávaného skladatele.
                                                                                                  Alena Borková st.

 
Plán dalších modřických koncertů na radnici 
 
91 - středa 28. března 2018
       Duo NANA – Helena Hozová (soprán) a Irena Babáčková (kytara)
92 - středa 30. května 2018
       Sólisté a jazzové trio ZUŠ Modřice, Modřický pěvecký sbor
93 - středa 24. října 2018 
       účinkující v jednání
94 - středa 12. prosince 2018
       sólisté BROLN a Modřický pěvecký sbor                    

Od přelomu let 2014/2015 jsou zpřístupněny nové webové stránky na adrese modricke-
koncerty.webnode.cz , které souhrnně nabízejí pro všechny realizované koncerty tištěné
programy a až na několik počátečních výjimek též fotoreportáže, v převážné většině od
Miroslava Hájka. V poslední době pak též videa od Pavla Rosendorfa. Autorem stránek je
Vlastimil Čevela. Vybrané fotografie jsou zveřejňovány i v Modřickém Zpravodaji.

http://modricke-koncerty.webnode.cz/
http://modricke-koncerty.webnode.cz/

